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SETTORE SOCIALE,CULTURA, TURISMO

SERVIZIO TURISMO E SPORT

DETERMINAZIONE N. 568 DEL 31/03/2025

Oggetto: PARTENZA NONA TAPPA DEL 108MO GIRO D'ITALIA DA GUBBIO - MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER SPONSORIZZAZIONE
IL DIRIGENTE
 Richiamati i seguenti atti:

· Deliberazione di  Consiglio Comunale n. 142 del 30/12/2024 con la quale è stato approvato il bilancio di previsione 2025-2027;
· Deliberazione di Consiglio Comunale n. 118 del 27/11/2024 di approvazione del Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027;

· Deliberazione Consiglio Comunale n. 142 del 30/12/2024 ad oggetto: “Bilancio di previsione finanziario 2025-2027: approvazione ai sensi dell’ art. 151 del d.lgs. 267/2000 e art. 10 del  d.lgs 118/2011 e ss.mm.ii.”;

· Deliberazione Giunta Comunale n. 4 del 09/01/2025 ad oggetto: “Piano Esecutivo di Gestione 2025-2027 – Adozione ai sensi dell’art. 169 del TUEL”;

· Delibera del Giunta Comunale dal Consiglio Comunale   atto n. 3 del 13.02.2025 con il quale ha approvato una variazione di Bilancio;

· Delibera di Giunta Comunale  n. 31 del 20.02.2025 con la quale ha riassegnato le dotazioni finanziarie a seguito della variazione di bilancio  approvata; 
Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 57 del 22/04/2020 avente ad oggetto: “Revisione dell’assetto organizzativo - approvazione nuova macrostruttura e provvedimenti conseguenti” con la quale è stata ridefinita l’assegnazione delle risorse finanziarie ai dirigenti sulla base della nuova organizzazione;

Dato atto che, ai sensi dell’art. 80, comma 1, del D.Lgs. n. 118/2011, dal 1 gennaio 2015 trovano applicazione le disposizioni inerenti il nuovo ordinamento contabile, laddove diversamente disposto;

Premesso che l’Amministrazione Comunale ha intenzione di sostenere le attività di carattere culturale, sportivo e ricreativo, che contribuiscano a tenere alto il livello culturale cittadino nonché a sostenere e rilanciare il comparto turistico;

Preso atto che la Regione dell’Umbria nei documenti di programmazione già approvati aveva deciso la presenza di un arrivo o di una partenza del 108mo giro ciclistico d’Italia tra professionisti e che seppur informalmente era stata individuata la città di Gubbio;

Vista la comunicazione inviata in data 13 marzo 2025 da RCS Sport SpA e acquisita al protocollo dell’ente con n. 0012305 con la quale si trasmette l’istanza relativa alla richiesta di autorizzazione per lo svolgimento della competizione ciclistica internazionale per professionisti denominata 108° Giro d’Italia per la parte di territorio riguardante il comune di Gubbio;

Preso atto che il documento viene inoltrato alla regione Puglia, e, per competenza, a tutti i soggetti coinvolti nel rilascio dei nulla osta, da inoltrare una volta definiti, alla Regione Puglia stessa.

Preso atto che lo stesso viene altresì inoltrato, per opportuna conoscenza, anche alle Prefetture, alle Questure e ai Compartimenti della Polizia Stradale territorialmente competenti;

Viste le crono tabelle delle tappe dell'intera manifestazione tra cui la partenza da Gubbio della nona tappa prevista il giorno 18 maggio 2025 con arrivo a Siena;

Atteso che con apposita deliberazione della Giunta Comunale verrà istituito il Comitato Cittadino di Tappa che stabilisce componenti, ruoli e funzioni per predisporre la migliore organizzazione per un evento di così alta rilevanza sportiva e di visibilità mediatica per la Città; 

Considerato che il giro d’Italia è la manifestazione ciclistica per professionisti più importante del nostro Paese e tra le primissime del mondo e la partenza di una tappa dalla città di Gubbio rappresenta un evento di grande rilevanza sportiva, ma più che altro promozionale per la Città che potrà mostrare tramite i collegamenti televisivi in diretta e i milioni di mezzi social, le proprie bellezze e attrazioni in tutto il mondo;

Dato atto che le spese a carico del comune di Gubbio per l’organizzazione dell’evento sono le seguenti:

1) Organizzazione generale: movimento mezzi, acquisto dispositivi di sicurezza, adeguamento del manto stradale, rimozione ostacoli pericolosi per i ciclisti € 20.000,00

2) Noleggio gazebo, noleggio generatore per energia elettrica 
€ 6.000,00

3) Allestimenti decorativi per la città, gadget promozionali, striscioni etc.  € 40.000,00;

Dato atto che la spesa complessiva ammonta ad € 66.000,00 che verranno coperti da fondi comunali e da sponsorizzazioni;

Visto che le somme direttamente a carico dell’amministrazione comunale sono allocate nel Bilancio di previsione 2025 – 2027 nella missione VI , Programma I, Titolo I Macroaggregato 3; 

Considerato che per far fronte a parte delle spese le stesse verranno reperite tramite sponsorizzazioni private nelle modalità previste dal Regolamento Comunale sulla Disciplina dei Contratti di Sponsorizzazione approvato con Delibera di Consiglio Comunale n. 36 del 21.02.2012; 

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 53 del 27/03/2025, avente ad oggetto: “PARTENZA DA GUBBIO DELLA 9° TAPPA DEL 108° GIRO CICLISTICO D’ITALIA DI PROFESSIONISTI –18 MAGGIO 2025 -  DETERMINAZIONI ED INDIRIZZI con cui, tra l’altro,

-si dà mandato al Dirigente del Settore Sociale, Cultura, Turismo di predisporre pubblico avviso per il reperimento delle sponsorizzazioni di natura economica così ripartite:

1) SPONSOR PLATINUM: sponsor principale dell’iniziativa attraverso il quale verrà l’erogazione di un importo uguale o superiore ad € 15.001,00;   
2) SPONSOR GOLD: sponsor qualora sia garantita l’erogazione di un importo da € 10.001,00 a 15.000,00
3) SPONSOR SILVER: sponsor qualora sia garantita l’erogazione di un importo da € 5.001,00 a 10.000,00;  
4) SPONSOR BRONZE: sponsor qualora sia garantita l’erogazione di un importo da € 1.000,00 a 5.000,00
-Si dà mandato al Dirigente del Settore Sociale, Cultura, Turismo di definire puntualmente in specifico allegato gli spazi e le modalità da attribuire a seconda della categoria di sponsorizzazione scelta;

Dato atto che le risorse che verranno reperite tramite sponsorizzazioni verranno introitate in uno specifico capitolo del Bilancio di Previsione in entrata e riportate in specifico capitolo in uscita e potranno essere impegnata soltanto una volta accertate;   
Visto il decreto sindacale n. 7 del 30.07.2024 con il quale è stato confermato l’incarico della posizione dirigenziale del Settore 2 – Sociale, Cultura, Turismo – al Dott. Raoul Giuseppe Luigi Caldarelli; 

Vista la D.D. n. 2691/2024 di conferimento incarichi per conferma Posizioni organizzative del Settore Sociale, Cultura e Turismo;

visto il D.Lgs. n. 267/2000 e succ. mm. e ii.;

visto il D.Lgs. n. 165/2001 e succ. mm. e ii.;

visto il D.Lgs. n. 118/2011 e succ. mm. e ii.;

visto il D.Lgs. n. 33/2013 e succ. mm. e ii.;

visto il D.Lgs. n. 36/2023;

visto lo statuto comunale;

visto il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

visto il regolamento comunale di contabilità;

visto il regolamento comunale dei contratti;

visto il regolamento comunale sui controlli interni;

DETERMINA 

· di dichiarare la premessa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

· di approvare lo schema di avviso di sponsorizzazione allegato al presente atto di cui costituisce parte integrante e corredato degli allegati A) Schema di domanda; B) pacchetti sponsor, C) schema di contratto tipo D) autodichiarazioni

· di provvedere alla pubblicazione dell’avviso nelle sedi preposte e di darne visibilità attraverso i propri canali social e attraverso la stampa

· di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del T.U.E.L. n. 267 del 18/08/2000 e ss.mm.ii.

Letto, confermato e sottoscritto.

	
	IL DIRIGENTE

	
	Raoul Giuseppe Luigi Caldarelli / InfoCert S.p.A.

	
	Documento sottoscritto con firma digitale
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